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Schule Altstätten

Primarschulgemeinde Altstätten

Protokoll

Ordentliche Schulbürgerversammlung vom 10. Mai 2023
20.00 Uhr im Sonnensaal Altstätten

Versammlungsleiter Maurer Remo, Schulratspräsident

Protokollführerin Speck Brigitte, Schulsekretärin

Primarschulrat Benz Patrick
Gächter-Kobler Esther
Haldner Patrick
Hirscher Marianne

Entschuldigt Hirscher Marianne

Stimmenzähler Böse Weber Ulrike
BuschorTina
Hangartner Robert
Hutter Gilbert
Hutter Hanna
Kehl Yorick
Meyer Ruth
Osmani Albena
Schnoz Raphaela
Signer Karin
Sinz Jacques
Sonderegger Marianne
Städler Elisabeth
Thurnherr Vanessa
Wasescha Annina
Zellweger Ursula

Traktanden 1. Jahresrechnung 2023
2. Allgemeine Umfrage

Remo Maurer eröffnet die Versammlung der Primarschulgemeinde:

«Ich begrüsse nun auch die neu angekommenen Schulbürgerinnen und Schulbürger herzlich und
erkläre hiermit die Bürgerversammlung der Primarschule Altstätten für eröffnet.

Hier die Traktandenliste

Zu Beginn einige administrative Bemerkungen:

Rechtzeitige Einladung und Versand Budgetbericht
Nichtstimmberechtigte Personen separat platziert
Anträge sind schriftlich einzureichen
Versammlung wird aufTonband aufgenommen
Stimmenzählerinnen und Stimmenzähler wurden Sektoren zugewiesen
Auflage Protokoll vom Auflage Protokoll vom 21. Mai bis 3. Juni 2024 beim Schulsekretariat



Stimmberechtigte können bis zum Schluss der Versammlung Einsprache wegen Verfahrensmängeln
oder andere Rechtsverletzungen erheben.

Innerhalb der Auflagefrist kann jeder Stimmberechtigte / jede Stimmberechtigte und jeder Betroffene /
jede Betroffene beim Departement des Innern des Kantons St. Gallen Beschwerde gegen das Proto-
koll erheben. Die Beschwerde hat einen Antrag auf Berichtigung zu enthalten.

Die Stimmberechtigten der Primarschule Altstätten haben eine blaue Stimmkarte erhalten.
Es haben sich 162 Stimmberechtigte eingefunden, das absolute Mehr beträgt 82.

Damit beginnen wir mit Traktandum 1, mit der Jahresrechnung 2023

1. Jahresrechnung 2023

Wie Sie sehen können, steigen die Kosten in der Primarschule an. Beim Finanzbedarf allerdings nicht
ganz so steil, wie in der Erfolgsrechnung. Die Hauptgründe liegen in den steigenden Schülerzahlen,
beim Zusatzangebot der Tagesbetreuung und in höheren Abschreibungskosten wegen der Bautätig-
keit.

Nach dem Vorjahresvergleich hier die Minderausgaben bzw. Mehreinnahmen im Vergleich zum
Budget.

Die grossen Einsparungen in Kindergarten und Primarstufe bestehen aus der Rückerstattung der
Pausenentschädigung für Kindergärtnerinnen durch den Kanton, eine günstigere Lohnstruktur und
Rückerstattungen von Versicherungen. Bei den Liegenschaften haben wir wegen des Umbaus auf alle
budgetierten Ausgaben im Schulhaus Klaus verzichtet. Bei den Sonderpädagogikkosten haben wir
intern Einsparungen erzielen können. Dafür sind die Kosten für die externe Sonderschulung durch die
Decke gestossen. Auch die Tagesbetreuung war sehr schwierig zu budgetieren und schliesslich
mussten wir in der Integrationsklasse mehr Ressourcen zur Verfügung stellen als geplant.

Der Gesamtaufwand der Primarschulgemeinde im Jahr 2023 beträgt Fr. 13'021'202.15.

Als Einnahmen angefallen ist ein Betrag von Fr. 1'275'189.59.

Der Finanzbedarfder Primarschulgemeinde beträgt somit H'746'012.56 Franken.

Die Geschäftsprüfungskommission hat die Rechnung der Schulgemeinde geprüft. Den Bericht mit den
Feststellungen der GPK finden Sie auf S. 95 des Finanzberichts.

Ich komme zu den Anträgen:

Der Schulrat und die Geschäftsprüfungskommission beantragen Ihnen übereinstimmend:

1. Die Jahresrechnung 2023 der Primarschulgemeinde Altstätten sei zu genehmigen.

Ich eröffne die Diskussion über die Jahresrechnung sowie die Anträge des Schulrates und der Ge-
schäftsprüfungskommission.

Ich stelle fest, die Diskussion wird nicht genutzt.

Dann stimmen wir ab:

Wer dem Antrag des Schulrates und dem gleichlautenden Antrag der Geschäftsprüfungskommission,
die Jahresrechnung 2023 der Primarschulgemeinde Altstätten sei zu genehmigen, zustimmen kann,
bezeuge dies mit der blauen Stimmkarte:

Gegenmehr

Enthaltungen

Sie haben ohne Gegenstimme dem Antrag zugestimmt.



Dafür bedanke ich mich im Namen des Primarschulrates.

Wir kommen zum Ende der Versammlung und damit zur Gelegenheit des Austauschs mit uns.

2, Allgemeine Umfrage

Ich eröffne die allgemeine Umfrage für Fragen, Anregungen oder allgemeine Bemerkungen zur Pri-
marschule.

Die allgemeine Umfrage wird nicht benutzt.

Damit kommen wir zum Schluss und weil wir ja auch fast ein bisschen in der Schule sind, möchte ich
Ihnen gern ein schönes Fremdwort mit auf den Heimweg geben. Bis gestern kannte ich es übrigens
auch nicht. Es heisst Didakaleinophobie. Das Wort bezeichnet die Angst, in die Schule zu gehen.
Ich hoffe, dass Sie nie unter dieser Angst gelitten haben und schliesse hiermit die Versammlung.
Ich verabschiede mich von Ihnen, wünsche Ihnen eine interessante Bürgerversammlung der Stadt
oder einen guten Nachhauseweg. Wir sehen uns im November wieder. Guten Abend.»

Der Vorsitzende schliesst die Versammlung um 20.05 Uhr.

Stimmberechtigte: 5'026 Anwesend: 162 Stimmbeteiligung: 3.2%

Altstätten, 15. Mai 2024

DerVersammlungsleiter: Die Protokollführerin:

Remo Maurer Brigitte Sp^feck


